



编者按

杭州亚运会胜利闭幕,亚运精神永铭心中。奋勇向前、顽强拼搏的亚运精神,不仅体现在比赛场上,更需要表现在生活中。在杭州亚运会期间,本报向小记者发起了“讲好亚运故事,传承亚运精神”征文,让同学们拿起手中的笔,分享各自眼中的亚运精神,以及亚运精神对自己成长带来的影响等。征文活动获得了小记者们的积极响应,本版特刊发其中几篇佳作,以飨读者。

小记者眼中的 亚运会



绿色亚运我助力

徐雍胜(证号2330333) 指导老师 胡利清
慈溪市第三实验小学教育集团607班

我为亚运喝彩

慈溪市第四实验小学403班
史欣怡(证号2318941)
指导老师 胡蓉

这真是令人激动的一天,我们要去看亚运会比赛。我满怀期待地坐上了动车,来到杭州奥体中心体育场。

远看体育场宛如一朵洁白的莲花立在钱塘江畔。来到检票口,这里已是人山人海,队伍如一条长龙盘绕着“大莲花”。

走进体育场,男子跳高正在紧张地举行,当轮到中国选手王振出场时,全场瞬间沸腾起来,有的激动地挥舞着国旗,有的高声呼喊“加油”,还有的兴奋地敲打着加油棒。

只见王振轻轻一跃,身体在空中划出一条优美的弧线,以背跃式的方式灵巧地掠过横杆,宛如一只展翅飞翔的海燕,动作干净利落,观众们情不自禁地为他鼓掌喝彩。

上午的预赛还有男子十项全能、男子跳远、男子800米、女子400米栏等。最振奋人心的是男子4×100米接力赛。运动员已各就各位,在解说员说完“请保持安静,嘘——”,全场顿时鸦雀无声。随着“嘭”一声枪响,第一棒运动员像离弦的箭一样冲了出去。全场沸腾起来,加油声、欢呼声响起一片。在完美的交棒、接棒后,中国队遥遥领先,到了第四棒,中国运动员把全身的力量都凝聚在这一刻,第一个冲过终点线。中国队小组第一,成功晋级决赛!观众席上欢呼雀跃,久久不能平息。

这次来到现场看亚运会,真是让人终身难忘!

第七名也值得点赞

鄞州区下应中心小学306班
吴凯宸(证号2307539)
指导老师 郑雯

一想到第二天要去杭州观看亚运会田径赛,我当天晚上兴奋得难以入睡。

一大早,我和爸爸妈妈驱车来到杭州。我们观看的比赛在晚上,我和爸爸妈妈早早地来到奥体中心体育馆等待。只见莲花馆外已是人山人海,看来每个人都跟我们一样激动,生怕迟到一秒钟。

我们随着人群排队进入场馆,馆内灯光闪耀,几乎座无虚席。

今晚的比赛项目有跑步、标枪、三级跳远和跳高,其中最刺激的是男子5000米决赛。我国选手扎西次仁参加了这次决赛。在场的观众以雷鸣般的掌声欢迎来自亚洲各国的运动员出场。

当运动员们在各自赛道上就位时,观众席上顿时安静了下来。发令枪一响,运动员们快速冲了出去,我的心跳也开始加速。一圈半过后,运动员们分出了梯队,扎西次仁紧跟在第一梯队。此时的我紧握拳头,目光随着他的脚步移动。到了比赛中途,他的体力明显下降,离第一梯队越来越远,全场的观众不断地给他加油助威,我恨不得自己有一股神力帮他恢复体力。他拼尽全力想追上去,很遗憾最终没能追上,最后以第七名的成绩结束比赛。

虽然扎西次仁没有在比赛中获得奖牌,但他在赛场上顽强拼搏的精神已经感动了我。我的理想也是成为一名运动员,总有一天能站在国际赛场上,看到五星红旗为我徐徐升起。

紧张的平衡木比赛

高新区外国语学校501班
许乐曦(证号2313371) 指导老师 俞根英

那天,我和爸爸妈妈前往杭州黄龙体育馆观看亚运会比赛,比赛内容是最喜爱的竞技体操项目。其中平衡木比赛,中国队进入决赛的是唐茜靖和章瑾,另外还有一位来自中国台北的选手。“场内的灯光即将关闭。”只听喇叭里传来播报员的声音。接着,八位决赛选手闪亮登场了。当介绍到中国队选手时,场下响起了雷鸣般的欢呼声。

中国队的章瑾第四个上场。我的心开始怦怦跳了。平衡木的宽度只有10厘米,稍有不慎就会掉下去。只见章瑾把跳板放到了平衡木的一侧。“咦?跳板为什么不放在平衡木的前面呢?”我疑惑地问妈妈。“可能她会用不一样的上平衡木方法吧,专心看,别说话!”妈妈边说边目不转睛地盯着比赛选手。

只见章瑾轻巧地纵身一跃,便倒立在了平衡木上,接着便开始在平衡木上做了一系列高难度动作。她像一只灵巧的燕子,一会在空中展翅高飞,一会自由地起舞翻转。她的动作是那么优美,那么轻盈,那么灵动。每当完成一个动作,观众席便传来一阵欢呼声。当章瑾翻身下木、稳稳落地时,我悬着的心终于放下了。

轮到唐茜靖上场了。她可是东京奥运会这个项目的银牌获得者。“唐茜靖,加油!唐茜靖,加油!”场下

顿时一片沸腾。只见唐茜靖微笑着自信满满地上场了。她一个轻盈的大跳便稳稳地跃上了平衡木,前翻,后翻,转体,跳跃……一系列动作一气呵成。“呀,小心!”突然唐茜靖一个空翻落地时,重心稍微有点不稳,轻轻晃了几下。“千万别掉啊!我紧张地攥紧了拳头,全场一片寂静。还好还好,只见唐茜靖稳住了,前翻、侧翻、空翻……她一个动作接着一个动作,像行云流水一样,最后翻身一跃下了平衡木,脚下好像有吸铁石一般,牢牢“钉”在了垫子上。唐茜靖双手高高举过头顶,做出了结束动作,原先紧张的脸上终于露出了轻松又甜美的笑容。“哇——”现场又是一阵震耳欲聋的欢呼声。出分了!唐茜靖位列第二,章瑾第四,中国队收获一枚银牌!

接下来的自由体操比赛中,章瑾又为中国队拿下了一枚宝贵的金牌。男子单杠和双杠的比赛,中国队拿下两金一银的好成绩。颁奖仪式上,我听着国歌一次次奏响,看着五星红旗一次次高高飘扬在亚运赛场,心中充满了骄傲和自豪。

我为自己是中国人而骄傲,我为亚运会在中国举办而自豪。我们的运动健儿们都是好样的。我要学习他们身上勇于拼搏、坚持不懈的精神,我更要好好学习,将来也要为祖国贡献出自己的力量。

难忘杭州亚运之旅

宁波市惠贞书院402班
王廷与(证号2300218)
指导老师 朱展

亚运会在美丽的杭州举行,国庆长假,我跟爸爸妈妈坐上火车,踏上了亚运之旅。

当天晚上,我们到了亚运主场馆大莲花观看田径比赛。只见大莲花四周有28片大花瓣和27片小花瓣,夜空中的“花瓣”时而呈青绿色,时而呈银白色,时而呈淡粉色……好看极了。

刚进主场馆,琮琤、莲莲和宸宸三个显眼包扭动着身体来欢迎我们。我们迫不及待地迎了上去,摆出各种pose合影。

比赛开始前,现场主持人大喊“五!四!三!二!一”,灯光立刻暗了下来,场地上不一会儿出现一道道绚丽的彩虹,一会儿出现无数条彩带在水中摆动,一会儿出现千万朵莲花在尽情绽放……顿时,欢呼声、音乐声汇聚成一片。

当天的田径赛场上,最让我难以忘怀的还是男子4×100决赛。当音乐响起,中国运动健儿雄赳赳气昂昂走入场,观众席上热烈的掌声和呐喊声此起彼伏。第一棒的选手单膝跪地,踩在起跑器上做好了起跑准备。只听电子发令枪“呼”一声响,陈冠锋像离了弦的箭冲了出去,第二棒的谢震业早早做好了起跑准备,他就像脱缰的野马般冲向第三棒。一眨眼工夫,就轮到了最后一棒陈佳鹏。此时,日本队已经超越了中国队一个身位。观众们已经坐不住了,加油声整齐而又响亮。陈佳鹏咬紧牙关,手臂前后飞快摆动,他一步一步超越了对手。终于在现场解说员声嘶力竭的呐喊中第一个冲过了终点线。

“赢了!赢了!我们赢了!”我蹦了起来,不由自主地拥抱了身边的爸爸妈妈,一股暖流涌上心头。四位健儿们身披五星红旗,神气得像班师回朝的得胜将军,在田径赛场上一路狂奔……这个夜晚,我四次听到国歌响起,伴随着五星红旗冉冉升起,童年的记忆里留下了珍贵的记忆。

我眼中的亚运

海曙区高桥镇博泽学校302班
代若一(证号2303182)
指导老师 邵梦

一直以来,在我心中,杭州之美在于“接天莲叶无穷碧”的西湖,而现在钱塘江畔的奥体博览城以别样的风姿,为杭州添上了浓墨重彩的新景观。你瞧!大街小巷随处可见的亚运会吉祥物,他们分别是“宸宸、琮琤、莲莲”,三个亲密无间的好朋友向亚洲和世界传递着“相聚杭州亚运会”的热情。

秋日里,大街小巷显得格外的绚丽。而秋日凉爽的天气,为运动员们发挥水平创造了一个很好的环境。亚运会是运动健儿们的盛会,更是全民运动会。我相信,这次的亚运会将会成为一个历史性的记忆,展示出精彩魅力。

作为学生的我,要认真学习关于亚运会的知识,传承亚运精神,为亚运贡献自己的小小力量。同时我也会积极参加体育锻炼,提高身体素质,向赛场上的运动员们学习执着不懈、坚韧不拔的精神。